

ZANIMIVOSTI

Praznujete deset let

Univerza za starejše na Jesenicah letos praznuje desetletnico delovanja. Jubilej so s priveditvijo v Banketni dvorani Kolperni in pogostitvijo Pr' Betel praznovali v začetku septembra.

MAŠA LIKOSAR

Ustanovni zbor Univerze za tretje življenjsko obdobje je potekal 17. maja leta 2011 v Gledališču Tonea Čufarja. Že v prvem šolskem letu se je v kreativnost, geografijo, kulturno dediščino, zdravje in šport vpisalo 128 starejših, pri čemer je bilo največ zanimanja za zdravje. V desetletju je bilo skupno vpisanih 1253 udeležencev, največji vpis je bil v šolskem letu 2019–2020, ko je univerzo obiskovalo 140 udeležencev.



Predavatelj, ki sooblikuje program Univerze za starejše na Jesenicah, z direktorico Ljudske univerze Jesenice Majjo Radinovič Hajdič / Foto: Primož Plečun

V šolskem letu 2014–2015 so se pripenovali v Univerzo za starejše, naslednje leto pa so univerzi dodali še eno sekcijo, in sicer umetnostno zgodovino, ki se ji je kasneje pridružil še urnska vadba. V okviru Univerze za starejše danes lahko izobrazijo že na sedmih različnih področjih. Udeleženci so na terenu spoznavali tudi lepote Slovenije, obenem so stali ob obiskovalci razstav v Kosovi graščini. Svojo ustvarjalnost so pokazali na sku-

pinjskih razstavah, humanitarnost pa so izrazili z doniranjem svojih likovnih del Splešni bolnišnici Jesenice. Zdenka Koželj, ki že deset let obiskuje Univerzo, je povedala, da ji obiskovanje sekcij popestri in izboljšuje življenje, širi znanje, obenem spoznava nove ljudi. "Poleg tega sem postala bolj samozavestna, naučila sem

se tudi risanja, česar prej nisem znala," nam je zaupala Koželjeva. Že desetletje pa sekcijo geografije obiskuje Pavel Smolej, "Udeleženci smo med seboj zelo povezani, obenem imamo izvirne predavatelje, ki kvalitetno podajajo znanje," je dejal Smolej.

Na Univerzo je od samega začetka vpisanih 24 udeležencev, ki so jim ob tej priložnosti izročili diplome. To so: Sinja Arh, Stane Arh, Darko Celarec, Majda Gašperin, Daria Habjančič Janez Pavel Komel, Katarina Kos, Stanika Krnjar, Todorja Lazarov, Marjan Mahnič, Marta Mertelj, Angelca Miklo, Inge Odar, Magda Pogacnik, Olga Prezelj, Franciska Puc, Franci in Vijoleta Smolej, Pavel Smolej, Tone in Ruda Salamon, Rudi Sapek, Janez Tarman in Marta Uršič Celestnik. Strokovno in kvalitetno vsebino v sekcijah pa že vseh deset let podajajo štirje predavatelji: Marijeta Žohar, Andreja Koprivec, Nataša Kokošinek in Katjuša Radinovič, ki so v

zahvalo prejeli darila. Poleg njih pa program soustvarja še Polona Avsenak, Anđraž Pogacnik in Ana Samša. »Aktivno staranje pomeni zagotavljanje ljudem, da čim dlje ostanemo samostojni in odločajo o lastnem življenju, za kar potrebujemo primerno znanje in kompetence,« je dejala direktorica Ljudske univerze Jesenice Majja Radinovič Hajdič in dodala: »Starejšim je treba dati priložnost, da pokažejo, da so aktivni člani skupnosti, da ji lahko veliko prispevajo ter pozitivno vplivajo na kvalitetno življenje v njej ter da nikakor niso strošek in breme družbe.«

Jeseniški župan Blaž Račič, ki se praznovanja ni mogel udeležiti, pa je poslal nagovor, kjer je udeležence med drugim povabil, da postanejo ambasadorji znanja v občini Jesenice in svoje prijatelje, sorodnike, sosede, znance povabijo k udeležbi na posameznih izobraževanjih, ki jih organizira Ljudska univerza Jesenice.

Dnevi evropske kulturne dediščine

Trije dogodki se bodo odvijali v jeseniški občini.

URŠA PETERNEL

Med 25. septembrom in 9. oktobrom bodo potekali Dnevi evropske kulturne dediščine. Med številnimi dogodki se bodo trije odvijali tudi v občini Jesenice: V soboto, 25. septembra, bo ob 11. uri na trgu in v Kasarni na Stari Savi potekala kovaška ustvarjalna delavnica z Delavsko malco. Člani Celovskega društva kovačev Slovenije bodo predstavili staro rokodelsko obrt kovanja in kovali izdelek na kulturno temo, ki ga bodo podarili Gornjesavskemu muzeju Jesenice. Na stojnicah bo potekala predstavitev Delavske malce lokalnih gostinskih ponudnikov. Organizatorja sta Gornjesavski muzej Jesenice in Celovsko društvo kovačev Slovenije.

V kulturnem hrannu na Kosovski Beli bodo prav tako v

Grenko spoznanje

Obiskovalcem, zlasti mlajšim, je v Kosovi graščini na voljo videoigra, ki jih popelje v čas prve svetovne vojne.

URŠA PETERNEL

V Muzeju Kosove graščine je obiskovalcem že na voljo videoigra Grenko spoznanje, ki vabi k spoznavanju zgodovine tudi mlade. Igra temelji na zgodovinskih virih, dokumentaciji in pričevanjih. "Fiktivni liki služijo kot inovativen okvir, skozi katerega igralec odkriva vsakdan avstro-ogrskega vojaka v vojni: vsakdanji boj za hrano in vodo, boj z mrzom ali vročino, utrujenostjo, bližino smrti. Grenko spoznanje predstavlja zgodovinske dogodke s popolnoma novega zornega kota: od klavstrobitne utrbe do opustošenih krajev v bližini fronte in zadnje do kolapsa v bolnišnici, ki ga je povzročila pandemija španske gripe. Igra združuje lahkotnejši slog risbe (ki ga je navdihnila igra Valiant Heart) z zgodbinami iz resničnega življenja. Zanj je pustolovščina, vendar kljub tematici ni izstreljena niti ena krogla," so igro opisali v muzeju. Projekt financira program Ustvarjalna Evropa.



Udeleženci, ki so na Univerzo vpisani od samega začetka, teh je kar štirindvajset, so prejeli diplome. / Foto: Primož Plečun

Visoke grede
— čez vse leto

IZDELAVA – SAKSNIJE – POSIRANJE PAPERIKA

V visoki gredi lahko gojimo eksotično preprosto in udobno S tanjšimi izbojili ali pokrovom za tople grede na najmanjši površini tudi v jeseni in pozimi lahko sami nekaj pridelamo. V knjigi so ideje za zasađitve in nego od preprostih kombinacij pa vse do zahtevnejših različic – s 3,5 vzorčnimi gredami za preproste osaditve pokrova.

80 strani, mehka vezava z zavijki, format: 214 x 172 mm

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasju, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04 201 42 41 ali na: narocnine@gg-glas.si. Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

10 EUR * poštnina

Gorenjski Glas

ZVEZA SVOBODNIH SINDIKATOV SLOVENIJE · ZSSS, DALMATINOVA ULICA 4, LAUBLJANA

BREZPLAČNO VREDNOTENJE NEMŠČINE IN OCENA LASTNIH SPRETNOSTI

Vas zanima, na katerem nivoju po evropskem referenčnem okvirju za jezike (od A1 do C2) je vaše znanje nemščine?

V četrtek, 23. septembra, bomo v okviru Regijske mreže Gorenjske izvedli brezplačno vrednotenje znanja nemščine. Po opravljenem vrednotenju boste dobili potrdilo z opisom jezikovnega znanja ter priporočila za nadgradnjo jezikovnega znanja. Prijave zbiramo do zapolnitve prostih mest, prednost pa imajo zaposleni.

Info in prijave: 051 363 319 ali polona.knific@lu-jesenice.net

Vas zanima, kako razvite so vaše spretnosti?

Odgovore lahko pridobite z reševanjem Spletnega Vprašalnika Ocenjevanje Spretnosti (SVOS). To je pripomoček, ki vam poda poročilo o spretnostih takoj po zaključnem ocenjevanju. Ocenite lahko **matematične** in **besedilne spretnosti**, zmožnost **uporabe IKT**, samoocenite **poklicne interese** in **namere**, osebno blaginjo in **zdravje** ter **rabo spretnosti** pri delu in vsakdanjem življenju.

Ocenjevanje z vprašalnikom SVOS bo potekalo **v torek, 5. oktobra 2021**, na Ljudski univerzi Jesenice. Prijave zbiramo do zapolnitve prostih mest. Info in prijave: 051 363 319 ali majdas@lu-jesenice.net

Regijska mreža Gorenjske deluje v okviru projekta »Za krepitev socialnega dialoga«, ki ga sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Evropskega socialnega sklada.